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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 1ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 09 DE MARÇO DE 2022. 

 
Presidente  : José Marinaldo Cardoso  
Secretários : Waldeny Santana  
     João Gomes de Souza Neto 
  

Às 09h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso da Silva 

Avelino (Rui da Ceasa), Alexandre Pereira da Silva, Anderson Marinho de 

Almeida (Anderson Pila), Antônio Pimentel Alves Filho, Balduíno 

Clementino de Carvalho Neto, Fabiana Camêlo da Silva (Fabiana Gomes), 

Hilmar Falcão Pereira, Ivonete Almeida de Andrade Ludgério, Janduy Leite 

Ferreira, João Gomes de Souza Neto (Sargento Neto), Márcio Melo 

Rodrigues, Maria de Fátima Melo Silva (Dona Fátima), Olímpio Oliveira, Pr. 

Luciano Breno Chaves Pereira, Renan Tarradt Maracajá, Rostand Miranda 

Cavalcante (Rostand Paraíba), Saulo Messias Garcia Ribeiro (Saulo 

Germano), Valéria Silva Aragão e Waldeny Santata. Deixam de 

comparecerem a presente Sessão os vereadores Josilene Maria de 

Oliveira (Jô Oliveira) e Valéria Silva Aragão, (CONFORME 

JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). Aberto os trabalhos o Exmº. Sr. 

Presidente convida para a Mesa dos Trabalhos: - Eduardo Jorge, Tenente 

Coronel PMPB; - Antônio Nunes, representando o Conselho Municipal de 

Segurança; - Deputado Federal Major Fábio Rodrigues; - Rodolfo Emanuel 
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Rodrigues, Comandante da Guarda Municipal de Campina Grande; - 

Edson Pereira da Silva, Jornalista representando a ACI – Associação 

Campinense de Imprensa; - Deputado Federal Pedro Cunha Lima; - 

Deputado Estadual Carlos Gilberto; - Professor Andrade Presidente da 

Associação Comercial. EM SEGUIDA, INFORMA QUE A PRESENTE 

AUDIÊNCIA PÚBLICA TEM POR FINALIDADE ABORDAR O TEMA 

“SEGURANÇA PÚBLICA EM CAMPINA GRANDE”, COM O OBJETIVO DE 

DISCUTIR MELHORIAS E AÇÕES DE COMBATE À CRIMINALIDADE E 

SITUAÇÃO DE CONDIÇÕES DE TRABALHO DA CORPORAÇÃO EM 

CAMPINA GRANDE E REGIÃO, ATENDENDO A PROPOSITURA DO 

VEREADOR JOÃO GOMES DE SOUZA NETO (SARGENTO NETO). POR 

CONSEGUINTE, O SECRETÁRIO FAZ REGISTROS DE PRESENÇAS, 

BEM COMO DE AUSÊNCIAS REFERENTE A AUTORIDADES À 

PRESENTE AUDIÊNCIA. PROSSEGUINDO, O SR. PRESIDENTE 

CONVIDA O AUTOR PARA JUSTIFICAR A MESMA. UTILIZANDO-SE DA 

TRIBUNA, O VEREADOR JOÃO GOMES DE SOUZA NETO (SARGENTO 

NETO), DISSE QUE A FINALIDADE DA AUDIÊNCIA É DEBATER COM 

TODOS OS SEGMENTOS OS PROBLEMAS, AÇÕES E SOLUÇÕES QUE 

VISEM À MELHORIA DA SEGURANÇA, PRINCIPALMENTE NA ONDA 

DE ASSALTOS AOS COMÉRCIOS, PEDESTRES E RESIDÊNCIAS. 

REFORÇOU QUE POR FALTA DA GESTÃO DO PODER PÚBLICO, OS 

PROBLEMAS RECAEM NA POLÍCIA OSTENSIVA, MILITAR E CIVIL. 

ALÉM DISSO, ELE DISSE QUE EMBORA OS DADOS TENHAM 

DEMONSTRADO REDUÇÃO DE CRIMES VIOLENTOS QUE RESULTAM 

EM HOMICÍDIO, NOS CRIMES PATRIMONIAIS HOUVE UM AUMENTO, 

SEM CONTAR OS PEQUENOS CRIMES COMO ROUBO A CELULAR, 

FURTO, PEQUENOS DELITOS QUE NÃO SÃO CONTABILIZADOS. 

TAMBÉM FALOU SOBRE AS CAUSAS DA CRIMINALIDADE, 

PONTUANDO OS PROBLEMAS SOCIAIS, MAS FRISOU QUE HÁ LEIS 

QUE BENEFICIAM AQUELES QUE COMETEM CRIMES, FALTA DE 
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EFETIVO, DESVALORIZAÇÃO PROFISSIONAL E FALTA DE 

ASSISTÊNCIA DA SAÚDE MENTAL DOS POLICIAIS. APRESENTANDO 

DADOS, O VEREADOR APONTOU UM DÉFICIT NO NÚMERO DE 

POLICIAIS MILITARES NA CIDADE, INFORMANDO QUE SEGUNDO A 

ORGANIZAÇÃO DAS NAÇÕES UNIDAS, É NECESSÁRIO UM POLICIAL 

MILITAR PARA CADA 240 HABITANTES, ENQUANTO QUE CAMPINA 

GRANDE TEM UM POLICIAL PARA APROXIMADAMENTE 730 

HABITANTES. POR FIM, RECONHECEU O TRABALHO DE TODOS OS 

POLICIAIS E EXPLICOU QUE HOJE A POPULAÇÃO ESTÁ 

PERCEBENDO A IMPORTÂNCIA DA POLÍCIA MILITAR, POIS APÓS 

DEIXAREM DE VENDER A SUA FOLGA, O DÉFICIT SE TORNOU AINDA 

MAIOR. MENCIONOU TAMBÉM A LEI 3.954 QUE O GOVERNADOR 

JOÃO AZEVEDO NÃO ASSINOU, PREJUDICANDO AINDA MAIS A 

SITUAÇÃO DESSA CATEGORIA. ENFATIZOU QUE: “ELE É QUEM 

PODE RESOLVER ESSE PROBLEMA’’. NA SEQUÊNCIA, O 

PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO PARABENIZOU O SARGENTO 

NETO PELA PROPOSITURA E PASSOU A PRESIDÊNCIA DOS 

TRABALHOS PARA O MESMO. DANDO CONTINUIDADE ÀS 

EXPOSIÇÕES NA TRIBUNA, CABO GILBERTO DISSE QUE EM LONGO 

PRAZO É PRECISO MELHORAR AS LEIS E A EDUCAÇÃO, MAS QUE 

EM IMEDIATO É PRECISO GESTÃO DA SEGURANÇA PÚBLICA POR 

PARTE DO ESTADO. ELE RESSALTOU QUE TODO ESSE PROBLEMA 

É DA GESTÃO ATUAL E DA ANTERIOR, QUE O GOVERNADOR 

TAMBÉM FEZ PARTE. NA CONTINUIDADE, O DEPUTADO FEDERAL, 

MAJOR FÁBIO RESSALTOU QUE “TEMOS BOMBEIROS MILITARES E 

PENSIONISTAS, PASSANDO FOME’’. AINDA DISSE QUE 

INFELIZMENTE NINGUÉM TEVE CORAGEM DE FALAR DO PISO 

NACIONAL DOS POLICIAIS, DISCORDANDO DA POSIÇÃO DOS 

PARLAMENTARES QUE ESTÃO NO CONGRESSO E DO PRESIDENTE 

DA REPÚBLICA JAIR MESSIAS BOLSONARO. ADELANTE, RODOLFO 
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EMANUEL, COMANDANTE DA GUARDA MUNICIPAL, FALOU DA 

SATISFAÇÃO DE PARTICIPAR DA AUDIÊNCIA E DO TRABALHO 

REALIZADO PELA GUARDA NO COMPLEXO ALUÍZIO CAMPOS, COM 

MAIS DE QUATRO MORADIAS FORAM ENTREGUES SEM INVASÃO, 

GRAÇAS À GUARDA QUE ESTEVE PRESENTE 24H POR DIA. AINDA 

RESSALTOU TODO O TRABALHO REALIZADO DA GUARDA 

(PROJETOS NAS ESCOLAS, TRABALHO REALIZADO NA PANDEMIA 

JUNTAMENTE COM AS OUTRAS INSTITUIÇÕES) E DISSE QUE O 

EFETIVO SERÁ AUMENTADO, INCLUSIVE COM MELHORES 

EQUIPAMENTOS. POR FIM, FALOU DO PCCR DOS SERVIDORES QUE 

ESPERA SER APROVADO. COM A FALA, EDSON PEREIRA, 

PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO CAMPINENSE DE IMPRENSA, FALOU 

SOBRE A RESPONSABILIDADE DO MINISTÉRIO PÚBLICO E DA 

JUSTIÇA NAS PROBLEMÁTICAS ATUAIS, RESSALTANDO A 

IMPORTÂNCIA DE UM AGRUPAMENTO DE TODAS AS ORDENS, PARA 

QUE HAJA O COMBATE REAL CONTRA A CRIMINALIDADE. AFIRMOU 

QUE CAMPINA GRANDE É O CENTRO FINANCEIRO DE MAIS DE 60 

MUNICÍPIOS, MAS TEM QUE PENSAR COM 80 POLICIAIS NO 

PLANTÃO. PROSSEGUINDO, ANTÔNIO NUNES, DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE SEGURANÇA, PONTUOU TAMBÉM A INSEGURANÇA 

DOS POLICIAIS QUE SAEM PARA TRABALHAR, MAS QUE NÃO SABEM 

SE VOLTAM PARA SUAS CASAS. NO DECORRER, PEDRO CUNHA 

LIMA, DEPUTADO FEDERAL E PRÉ-CANDIDATO A GOVERNADOR DA 

PARAÍBA, TAMBÉM ESTEVE PRESENTE E DISSE QUE PARA ALÉM DE 

APONTAR CULPADOS, ERA PRECISO APONTAR SOLUÇÕES. 

REFORÇOU QUE QUEM PODE RESOLVER É QUEM ESTÁ NO 

MOMENTO OCUPANDO O GOVERNO DO ESTADO E QUE NÃO PODE 

SER RAZOÁVEL QUE EM 26 ESTADOS DO PAÍS, A PARAÍBA FIQUE 

EM ÚLTIMO LUGAR NO QUE DIZ RESPEITO AO SALÁRIO. TAMBÉM 

MENCIONOU QUE É PRECISO EXISTIR UMA MUDANÇA DE POSTURA 
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NO DIÁLOGO DO GOVERNADOR COM A CATEGORIA, PARA QUE 

SEJA POSSÍVEL ENCONTRAR SOLUÇÕES. DISSE QUE A 

SEGURANÇA PÚBLICA É UMA OBRIGAÇÃO BÁSICA DO ESTADO E DO 

PODER PÚBLICO. POR FIM, SE COLOCOU À DISPOSIÇÃO PARA 

OUVIR E SABER QUAL É O CAMINHO PARA SER POSSÍVEL TER UMA 

SEGURANÇA PÚBLICA MAIS EFICIENTE NO ESTADO. TAMBÉM 

ENRIQUECEU O DISCURSO O  VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA, 

QUE TAMBÉM SUBIU À TRIBUNA, DIZENDO QUE ELE DESCONHECE 

A ATUAÇÃO DO SECRETÁRIO DA SEGURANÇA PÚBLICA DO 

ESTADO, ASSIM COMO A POPULAÇÃO DA PARAÍBA TAMBÉM 

DESCONHECE. DISSE TAMBÉM QUE ESSA “GREVE BRANCA”, QUE 

NÃO É DA RESPONSABILIDADE DOS POLICIAIS, ESTÁ ACABANDO 

COM A CIDADE. O VEREADOR SOLICITOU QUE A SEGURANÇA 

PÚBLICA SEJA MELHORADA, ESPECIALMENTE EM CAMPINA 

GRANDE E REGISTROU QUE A PREFEITURA DE CAMPINA GRANDE 

ESTÁ FAZENDO A SUA PARTE, AUMENTANDO EFETIVO NA GUARDA 

MUNICIPAL, MAS QUE É PRECISO GESTÃO DO GOVERNO DO 

ESTADO. COM A FALA, FLAVIANO GUSMÃO, CABO DA PM, 

BACHAREL EM DIREITO E ESPECIALISTA EM SEGURANÇA PÚBLICA, 

E QUE APROVEITOU A OPORTUNIDADE PARA FALAR ENQUANTO 

ESPECIALISTA DA SEGURANÇA PÚBLICA. ELE CITOU A REDUÇÃO 

DE CRIMINALIDADE E AUMENTO DE CRIME PATRIMONIAL, MAS 

TAMBÉM INFORMOU QUE NA DÉCADA PASSADA, PARA A DÉCADA 

ATUAL, DA GESTÃO DO ANTIGO GOVERNO, HOUVE UM JOGO DE 

DADOS. NA GESTÃO ANTERIOR, A 2011, FORAM 9.159 HOMICÍDIOS. 

DE 2011 A 2020, GESTÃO “GIRASSOL”, FORAM 13.698 HOMICÍDIOS. 

COMO POSSO DIZER QUE HOUVE REDUÇÃO DE CRIMINALIDADE NO 

ESTADO DA PARAÍBA? NÃO HOUVE. TAMBÉM AJUDOU NO 

DISCURSO O VEREADOR LUCIANO BRENO, QUE PARABENIZOU A 

POLÍCIA MILITAR E RESSALTOU QUE O ORDENAMENTO JURÍDICO 
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DEVERIA SER PARA PROTEGER A POLÍCIA MILITAR, NO ENTANTO, 

FAZ O CONTRÁRIO. PARA ALÉM DE TUDO O QUE FOI DITO, O 

VEREADOR TAMBÉM MENCIONOU QUE A EDUCAÇÃO ESTÁ 

DEFASADA. ENCERROU DIZENDO: QUANDO NÓS VÍAMOS A POLÍCIA 

TÍNHAMOS O RESPEITO E O CUIDADO. O CORONEL RAMALHO, 

TAMBÉM MENCIONOU QUE A SEGURANÇA PÚBLICA É DEVER DO 

ESTADO E OBRIGAÇÃO DE TODOS, E INFORMOU QUE APESAR DE 

VIATURAS NOVAS E CARAS, NÃO TEM EFETIVO. ALÉM DISSO, ESSE 

APONTOU OS ASSASSINATOS QUE ACONTECERAM APENAS NESTE 

ANO, CONTRA OS POLICIAIS. ENFATIZOU QUE DEVERÍAMOS 

DEBATER AQUI PROJETOS, DEMANDAS E ESTRATÉGIAS, MAS 

INFELIZMENTE TEMOS QUE VIR AQUI FAZER UM HISTÓRICO DO 

QUE VEM ACONTECENDO. JÁ O VEREADOR BALDUINO NETO, DISSE 

QUE ENQUANTO COMERCIANTE, REFORÇOU A QUESTÃO DA 

INSEGURANÇA VIVIDA PELOS COMERCIANTES DA CIDADE DE 

CAMPINA GRANDE, PRINCIPALMENTE PELA AÇÃO DA “GANGUE DA 

MARCHA RÉ”. ROSTAND PARAÍBA, PONTUOU QUE A CRIMINALIDADE 

AUMENTA CADA VEZ MAIS, DIANTE DO DESCASO DA EDUCAÇÃO. 

REFORÇOU QUE É PRECISO FORNECER QUALIDADE NA EDUCAÇÃO 

PARA TODA A POPULAÇÃO. O SARGENTO HÉLIO, TAMBÉM FEZ O 

USO DA TRIBUNA, REGISTRANDO QUE NÃO EXISTE GREVE DA 

POLÍCIA MILITAR, MAS QUE A POLÍCIA RECUSOU TRABALHAR NOS 

DIAS DE FOLGA. INFORMOU QUE O QUE DESENCADEOU DIANTE 

DISSO, NÃO É DE RESPONSABILIDADE DOS POLICIAIS MILITARES. 

TAMBÉM FALOU DA IMPORTÂNCIA DO SALÁRIO DOS POLICIAIS, 

PARA QUE HAJA INCENTIVO DESSA CATEGORIA, E DISSE QUE O 

GOVERNO DO ESTADO PROPÔS UM PCCR (PLANO DE CARGOS E 

CARREIRAS), MAS QUE AINDA NÃO FOI CONSTRUÍDA UMA 

COMISSÃO PARA DISCUTIR ESSE PLANO. ENALTECENDO A 

TEMÁTICA O PREFEITO BRUNO CUNHA LIMA, PARTICIPOU DA 
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AUDIÊNCIA E NA TRIBUNA, RELEMBROU QUE ESTE É UM TEMA QUE 

DESDE SEMPRE VEM SENDO TRATADO, DESDE A SUA ÉPOCA DE 

VEREADOR, ASSIM COMO DURANTE SUA OCUPAÇÃO NA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA. RELEMBROU A CRIAÇÃO DO CONSELHO 

DE SEGURANÇA COMUNITÁRIO E A APROVAÇÃO DE UM PROJETO 

DA CASA LEGISLATIVA AUTORIZANDO O PODER PÚBLICO 

MUNICIPAL A CRIAR A SECRETARIA DE SEGURANÇA MUNICIPAL E 

ORDEM PÚBLICA (2013), RESSALTANDO A NECESSIDADE DE 

PRIORIZAR A SEGURANÇA PÚBLICA DA PARAÍBA, COM ENFOQUE 

EM CAMPINA GRANDE. O PREFEITO FEZ UMA OBSERVAÇÃO EM 

ALGUNS DADOS DA AVALIAÇÃO DA POLÍCIA MILITAR DA PARAÍBA, 

QUE FOI A MELHOR AVALIADA PELA POPULAÇÃO, MAS QUE POR 

OUTRO LADO, É A POLÍCIA QUE RECEBE O MENOR SALÁRIO. 

TAMBÉM PONTUOU QUE OS POLICIAIS DA PARAÍBA POSTERGAM 

SUA APOSENTADORIA PORQUE PERDERÃO A METADE DO POUCO 

QUE JÁ RECEBEM. ELE AINDA MENCIONOU TODAS AS 

PROBLEMÁTICAS QUE OS POLICIAIS ENFRENTAM PARA PRESTAR 

SEUS SERVIÇOS, INCLUINDO O VALOR DEFASADO DA HORA EXTRA. 

POR FIM, INFORMOU QUE EM RAZÃO DE TUDO O QUE JÁ FOI 

MENCIONADO, A GESTÃO MUNICIPAL RESOLVEU CONVOCAR E 

DOBRAR O EFETIVO GUARDA CIVIL MUNICIPAL DA CIDADE. 

REGISTROU QUE ESTAMOS EM FASE FINAL DE AQUISIÇÃO DE 

ARMAMENTO, LETAL E NÃO LETAL, PARA MUNICIAR A GUARDA E 

DAR CONDIÇÕES DE FAZER ESSE ENFRENTAMENTO, 

COOPERANDO COM AS FORÇAS DE SEGURANÇA ESTATAIS. AINDA 

DESTACOU QUE EM BREVE SERÁ IMPLANTADA A MAIS MODERNA 

CENTRAL DE MONITORAMENTO DO NORTE E NORDESTE NA 

CIDADE. COM A PALAVRA ANTÔNIO ANDRADE, DA ASSOCIAÇÃO 

COMERCIAL, MENCIONOU O PROJETO REALIZADO COM UMA 

EMPRESA DE SEGURANÇA PÚBLICA PARA AUMENTAR AS CÂMERAS 
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DO CENTRO DE CIDADE E DAS PERIFERIAS E REFORÇOU QUE É 

PRECISO SAIR DA AUDIÊNCIA COM SOLUÇÕES. CARLOS BOTELHO, 

VICE-PRESIDENTE DA CDL, REGISTROU QUE MESMO TODOS 

PAGANDO OS IMPOSTOS CORRETAMENTE, NÃO TÊM A PRESTAÇÃO 

DA SEGURANÇA PÚBLICA PELO ESTADO. TAMBÉM CONTRIBUÍRAM 

PARA O DISCURSO OS VEREADORES, RUBENS NASCIMENTO, 

SARGENTO ELMANIR, VEREADOR EM MASSARANDUBA E OLÍMPIO 

OLIVEIRA TAMBÉM FIZERAM AS SUAS EXPOSIÇÕES. RUBENS, 

DESTACOU QUE O QUE TEMOS É UM DESGOVERNO, PORQUE AS 

DORES ESTÃO DESGOVERNADAS. TAMBÉM INFORMOU QUE 

CHEGOU À CIDADE DE CAMPINA GRANDE, UMA BASE DE VÍDEO E 

MONITORAMENTO, NO ENTANTO A BASE NÃO FOI POSTA EM 

ATIVIDADE, PASSANDO ANOS PARADA E POSTERIORMENTE SENDO 

ENVIADA PARA JOÃO PESSOA. JÁ SARGENTO ELMANIR, REFORÇOU 

QUE A SITUAÇÃO ATUAL DA POLÍCIA É CAÓTICA, COM UM EFETIVO 

PEQUENO E QUE O GOVERNO NÃO ESTÁ PENSANDO NA POLÍCIA 

NEM NA SOCIEDADE. O VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, FALOU 

ENQUANTO PROFISSIONAL DA POLÍCIA CIVIL E FEZ UM RESGATE 

HISTÓRICO EXPLANANDO AS SUAS PROBLEMÁTICAS 

ENFRENTADAS ENQUANTO POLICIAL. RESSALTOU QUE NUNCA 

HOUVE UM GOVERNO QUE SE IMPORTASSE COM OS POLICIAIS E 

COMO PROPOSITURA, DISSE QUE DEVERIA SER LEVANTADA UMA 

LUTA PAUTANDO UM FUNDO NACIONAL DE SEGURANÇA PÚBLICA E 

O PISO SALARIAL, MESMO QUE FOSSE REGIONAL. POR FIM, AINDA 

RESSALTOU QUE O PRESIDENTE DA REPÚBLICA ESTÁ DEVENDO 

PARA TODOS OS MILITARES, QUE É PRECISO COBRANÇA DE 

POLÍTICAS EFETIVAS, PONTUANDO, SOBRETUDO AS AÇÕES DAS 

FACÇÕES QUE PRECISAM SER COMBATIDAS. PROSSEGUINDO, O 

AGENTE SOCIOEDUCATIVO DA PARAÍBA, OSÓRIO, EXPLICOU QUE O 

SISTEMA SOCIOEDUCATIVO NA PARAÍBA É BASTANTE 
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MARGINALIZADO. EXPLICOU QUE ELES CUIDAM DOS JOVENS 

INFRATORES, QUE HOJE SÃO ALICIADOS PELO CRIME ORGANIZADO 

E PELAS FACÇÕES, E QUE AS DIFICULDADES ENFRENTADAS NÃO 

SÃO DIFERENTES DAS DIFICULDADES DOS DEMAIS ATORES DA 

SEGURANÇA PÚBLICA PRESENTES NA SESSÃO. COM A PALAVRA O 

CABO GEOVANE, AINDA EXPLICOU QUE NÃO DÁ SÓ PARA 

CIRCULAR EM TORNO DO PROBLEMA, QUE É PRECISO ENTENDER 

QUE O PROFISSIONAL DA CATEGORIA É QUEM SOFRE AS 

CONSEQUÊNCIAS DE TODA A PROBLEMÁTICA EXISTENTE E QUE 

APENAS COM A VALORIZAÇÃO DESSE PROFISSIONAL SERÁ 

POSSÍVEL AVANÇAR. O SUBCOMANDANTE REGIONAL, ENÉAS DA 

CUNHA ROLIM NETO, DEMONSTROU FELICIDADE COM O ANÚNCIO 

DA GUARDA MUNICIPAL, E DISSE QUE APESAR DA PREOCUPAÇÃO 

COM OS DADOS DE CADA ANO A RESPEITO DOS CVLI’S 

(HOMICÍDIOS), REFORÇOU QUE A PM REALIZA O SEU TRABALHO. 

TAMBÉM MENCIONOU A IMPORTÂNCIA DA EDUCAÇÃO NAS 

ESCOLAS, MAS QUE A VERDADEIRA EDUCAÇÃO QUE CONTRIBUI 

PARA O BEM DA SOCIEDADE E QUE FORMA OS CIDADÃOS PARA O 

MUNDO, É A EDUCAÇÃO FAMILIAR. DISSE QUE A EDUCAÇÃO É 

ASSOLADA PELA CORRUPÇÃO, E TODO O LIXO É VARRIDO PELA 

SEGURANÇA PÚBLICA. POR FIM, PONTUOU QUE 600 CRIMINOSOS 

FORAM LIBERADOS PARA FICAR EM CASA DEVIDO À PANDEMIA DA 

COVID-19 E QUE A MAIORIA DELES ESTÁ NAS RUAS COMETENDO 

CRIMES. ENQUANTO NÓS NÃO TIVERMOS LEIS FORTES E A 

CERTEZA DA IMPUNIDADE, OS CRIMINOSOS CONTINUARÃO 

ATUANDO. CORONEL JORGE, FALOU SOBRE O IMPACTO DA 

PANDEMIA NA PM, INFORMANDO QUE FORAM 357 CASOS 

CONFIRMADOS DE POLICIAIS MILITARES COM SEIS ÓBITOS E 18 

REINFECÇÕES. ELE TAMBÉM APRESENTOU DADOS QUE INFORMAM 

QUE NO ANO DE 2019 E DE 2021, EXISTE UMA MÉDIA DE 45% DE 
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ROUBO A ESTABELECIMENTO COMERCIAL. O CORONEL TAMBÉM 

FEZ UM COMPARATIVO DAS CIDADES DE CARUARU E CAMPINA 

GRANDE, EM RELAÇÃO AOS CRIMES VIOLENTOS E CRIMES 

PATRIMONIAIS, E QUE APESAR DE CAMPINA POSSUIR UMA MAIOR 

POPULAÇÃO (12% A MAIS DE HABITANTES), APRESENTA 60% A 

MENOS EM TERMOS DE HOMICÍDIO. POR FIM, ELE PARABENIZOU A 

GESTÃO MUNICIPAL COM RELAÇÃO AO AUMENTO DO EFETIVO DA 

GUARDA MUNICIPAL. O CORONEL FRANCIMAR, ENCERROU A 

SESSÃO E REITEROU O COMPROMISSO DE TODOS OS POLICIAIS 

MILITARES COM A SEGURANÇA PÚBLICA DE CAMPINA GRANDE E 

DO ESTADO DA PARAÍBA. REGISTROU QUE TEMOS FEITO TODOS 

OS ESFORÇOS POSSÍVEIS PARA OFERECER UMA SEGURANÇA DE 

QUALIDADE EM TODA A CIDADE. AO FINAL, SARGENTO NETO, 

INFORMOU QUE TODAS AS FALAS E DISCUSSÕES SERÃO 

PROTOCOLADAS E TRANSFORMADAS EM DOCUMENTO QUE SERÁ 

ENCAMINHADO AOS ÓRGÃOS RESPONSÁVEIS PELA SEGURANÇA 

NA PARAÍBA E NO PAÍS.  (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO YOUTUBE, NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não existindo mais nada à tratar o 

Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando para a 

próxima ordinária em local e horas Regimentais. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada 

em 09 de março de 2022. 

  

 

          Presidente                                                         1º Secretário 

 

HAT/... 

http://www.camaracg.pb.gov.br/

